

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

## MOHÁCS

amelynek multja, fájdalmas történelmi emléke árnyként terpeszkedik a város felett s talán soha egy pillanatra el nem felejthető, most észrevétlenül kerül a történelembe.

Mohács csatamezején, ahol minden fűszál, minden rög a nemzet nagy tragédiájára emlékeztet s ahol, ha széttekintünk lelki szemünk előtt száguldó sereget, holttestek ezreit látjuk, majd másfél évszázad rabigája sajog át szívünkön, — új élet hordozója lett. Innen indult el Trianon megszakítására az első lépés, amikor a mohácsi csatásokon Magyarország kormányzója a béke és barátság készségét ajánlotta fel a délszláv szomszéd felé.

Ha visszaemlékszünk a gyászos emlékü kisantra, amelyet Benes irányított s amelynek egyedüli életelője a magyar nemzet feltámadásának megakadályozása volt s ha arra a nyomott légkörre gondolunk, amelyben az állandó és gúlöletes benesi ellenőrzés folytán éltünk, akkor látjuk csak, hogy mily nagy bátorság kellett a békejobb nyújtására, mennyire meg kellett választani a szavakat, hogy az tényleges baráti érzéstől átfűtött békeszándéknak és ne gyávaságnak lássék.

A történelem időmutatóján évek, évtizedek múló percek. Magyarország kormányzójának szavai után hosszú évek sorának kellett elmúlni, amíg a mohácsi sikről elindult békekarant eljutott odáig, hogy a délszláv állammal megtaláljuk a baráti kapcsolatot. Össze kellett omlani a benesi gyűlöletantantnak, hogy abból a jóbarát kiszabadítsa magát s megtalálja érdekei helyes útját.

Ha a belgrádi konferencia nem is hozott pillanatnyilag konkrét eredményt, ott azonban már volt egy jóbarát, amikor sorsunkról volt szó,

a délszláv állam és volt egy láthatatlan jóbarát Róma, ahonnan a valódi és tartós béke kiépítésének munkája elindult.

A mohácsi csata emlékműve előtt elhangzott kormányzói üzenet így érett, hosszú évek során jóbarátssággá, amely szomszédos jóviszony nemcsak egy jobb jövő biztosítékát hordja magában, hanem egyben a messze

multból, bölcs előrelátással megalapozott alapja annak a békének, amelyben ma a magyar nemzet él.

Igy került Mohács ismét a történelem lapjaira. Ha azonban annak idején a nemzet öszeomlását, a dicső mult hatalmas sírját jelentette, ezuttal új élet fakadásával írják aszebb jövőt váró lapokra gyászos emlékü városunk nevét.

üzemük körében maguk állítanak elő.

Az üzletek kötelező zárvatartásának ideje alatt az üzleti alkalmazottakat foglalkoztatni nem szabad.

A szabályrendelet 5. § a szerint a záróra után is meg van engedve az árusítás céljából kirakott, gyors romlásnak kitett áruknak, megőrzési helyükre való elvitele, az üzlethelyiségek takarítása, az áruknak a vevőkhöz való szállítása, a késő délutáni órákban érkezett nagyobb mennyiségű áruk kicsomagolása, azonban

*ezen munkák elvégzése alatt az üzletet zárva kell tartani s erre a munkára tanoncot, vagy segédet alkalmazni nem szabad,*

hanem csak olyan egyének foglalkoztathatók, akiket alacsonyabbrendű munka elvégzésére fogadtak fel. Ez az utóbbiaknak is azonban a munkaadó köteles a foglalkoztatás bevégzése után 24 óránként legalább tíz órai pihenődőt biztosítani.

A rendelet megszegése kihágást képez s amennyiben súlyosabb büntetőrendelkezésbe nem ütközik 100 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetik. Nem fizetés esetén a pénzbüntetést elzárással változtatják át.

A fenti szabályrendeletben foglalt rendelkezések nem érintik a vasárnapi munkaszünetet, illetve zárórákat.

A szabályrendelet február 8-án lépett életbe.

## Gyengén sikerült a mohácsi farsang.

A mohácsi nevezetesség, a farsangi busujárás az idén igen gyengén sikerült. A vasárnapi felvonuláson csak a sokak búsók megrendezett kis csoportja vonyult fel, alig tarkítva más maszkákkal. Hétfőn csak itt ott volt busó látható, de kedden sem volt nagyobb felvonulás. Lehet, hogy a túlkorai farsang hidege volt a hiba, de véleményünk szerint a rendezésnek s ennek a mohácsi specialitás fenntartásának más elgondolásból kell kiindulni.

Ugyancsak gyengén sikerülték egyes balok is, amit viszont a balok összetorlódásának tulajdoníthatunk, mert hiszen majd mindegyikre ugyanazt a közönséget vártak.

## Mohács megyei város üzleti záróra szabályrendelete.

Megbüntetik a rendelet ellen vétőket.

Lapunk mult számában hirdetmény közölte az érdekeltekkel, hogy a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter jóváhagyta a város által megalkotott szabályrendeletet, az üzleti zárórákról. Miután a jóváhagyott és most már életbelépett szabályrendelet nemcsak a kereskedelmet és az ipart, hanem a nagyközönség legszélesebb rétegeit is érinti, szükségesnek tartjuk azt részletesen ismertetni.

A szabályrendelet a) pontja értelmében azok a nyitárusítási üzletek, amelyek

*különymódon élelmiszert árusítanak, idészámítva a fűszerféléket, csemegét, szatocsüzleteket és vegyeskereskedéseket*

az évként április hó 1-től, október hó 1-ig terjedő nyári szakában este 8 órától, reggel 5 óráig, míg október 1-től április 1-ig terjedő téli időszakban este 7 órától reggel 6 óráig kell zárvatartani. Szombaton a zárás télen nyáron 8 órakor kötelező.

Az egyéb nyitárusítási üzleteket a nyári időszakban, a fenti beosztás szerint este 6 órától, reggel 7 óráig, a téli időszakban pedig este 6 órától reggel fél 8 óráig kell zárvatartani. A szombati záróra télen nyáron esti 7 óra.

Karácsony és Husvét előtti 14 nap alatt az a) alatti üzletek zárási ideje este 8, az egyéb üzleteké pedig legkésőbb 7 óra.

A hentes és mészáros üzletek nyitási ideje január és február hónapban reggel 6 óra, március 1-től október 31-ig reggel 5 óra, azután november-december hónapokban ismét reggel 6 óra.

A hentes és mészáros üzletek esti zárási ideje egész évben este 7 óra, szombaton pedig 8 óra.

A szabályrendelet nem terjed ki a fodrászüzletekre, dohánytőzsdékre, cukrászüzletekre, hirlapok és folyóiratok utcai, illetve hűtőházban való árusítására, nyilvános étkezőhelyiségekre, kiállítókra, nyilvános szórakozóhelyekre, kávéházakra, országos és helyi kirakodó vásárookra, továbbá a napi piacokon való árusításra, miután ezekre vonatkozóan más, érvényben levő, kormányrendeletek intézkedései a mérvadók.

Fontos a rendelet 3. §-ának első bekezdése, amelynek értelmében a) pontjában meghatározott üzletek, tehát különymódon élelmiszert, fűszerféléket, stb. árusító üzletek, az egyéb üzletekre megállapított záróra előtt, illetve után

*kizárólag fűszer- és csemegearút, élelmiszereket, cukorkát, csokoládét, gyümölcsöt és szeszt nem tartalmazó üdítőitalokat árusíthatnak, minden más cikk árusítása tilos.*

A szakasznak az a célja, hogy pld. az egyéb üzletek alatt megjelölt csoport áruit is árusító vegyeskereskedő, stb. ezek cikkeit ne árusíthassa. Példaképpen felhozzuk, hogy a szappankereskedőnek nyáron este 6 órakor le kell zárni, ugyanakkor azonban a szatocs nyitvalehet, de ezt a cikket nem árusíthatja. Ugyanígy nem árusíthat papírneműt, rövidarút, szeszest, stb., hanem csak a fent felsorolt cikkeket.

Azok az üzletek, amelyek a közönségnek helyben való fogyasztására szolgáltatnak kiélelmiszereket az élelmiszert üzletek zárvatartására előirt idő alatt az utcán át csak italokat és olyan ételeket árusíthatnak, amelyeket

## Sportbál.

A február hó 1-re beharangozott sport bál a maga természetességével vigan és hosszantartóan folyt le. Ezzel az egy mondatlalt ki is fejeztük, a fáradhatatlan rendezőség megérdemelt jutalmát, az anyagi és erkölcsi sikert. A szépségükben pompázó lányok, asszonyok, együtt is, meg külön-külön is egyszerre bemelegítették a báltermet, csodae hát, ha hamarosan parázs hangulat támadt a gavallérok szívében, lelkében!

A kétféle kitűnő zene meg csak ontotta a pattogó, ringató, meg andalító melódiákat világos virradtig. A bál sport jellegét bizony csak a reklámokon lehetett látni, egyébként elnyelte azt az ideális értelemben vett „bál“ feledhetetlen jó hangulata.

Igy is van ez rendjén! Egyetlen üröme, a sport bál öröme, hogy nagyon sokan olyanok is hiányoztak, akiknek jelenléte a morális nivót még inkább emelte volna s a közönség sport szeretetét még inkább kidomborította volna.

## Iparosbál.

Szombaton este az Ipartestület rendezésében az iparosbál került sorra. Az előző évekhez viszonyítva kevesebben voltak, viszont a hangulat igen jó. A bált néhány szóval *Schmidt Lajos* v. orszgy. képviselő, ipartestületi elnök nyitotta meg. Beszéde után a fiatalság vette át szerepét s jókedvvel táncolta végig az éjszakát. Külön kiemeltük és megdicséreljük a rendezőseget a terem stilszerű díszítéseért, de még jobban azért, hogy a magyar csárdásnak annyi időt adtak. Csárdás s a mindig szép keringő uralkodtak a báli estén.

## Sokacbál.

Vasárnap este a Mohácsi Sokakoc Magyar Olvasóköre tartotta mindig külön élményt jelentő sokacbálját, amely igen nagyszerű volt. Az a szinpompa, amelyet a gyönyörű népviselet jelent, minden évben újra megfogja a szemlélőt. Szín és ragyogás volt az egész terem, amikor az előadás megkezdődött. Meg kell emlékeznünk, elismeréssel a város intelligenciájáról, amely, szép számban látogatta meg derék sokacaink multságát.

Műsoron szerepelt két magyar és egy sokac szindarab. Az Orfeum parádéban Kohl Magda, Kovácsics Márján, Lukacsevics György, Pavkovics Antal, Szajcsán Máttyás, Szajcsán János, Szkróbó Márton és Treuer Ferenc vitték sikerre a darabot. Szép volt a „Baba menyország“ c. látványos, táncos mesejáték, amelyben Egerszegi Erzs és Kohl Magda tudásuk javát adták. A bábákat Kohl Magda, Bárász Katalin, Pozsgai Ágnes, Milyi Katalin adták, a mesekirályfi Szajcsán Máttyás volt. Kohl Ili és Szkróbó Márton magyar, Czigler Margit és Kilo Gábor tót táncot mutattak be. Gyurka generális: Késy Máttyás, az ólomkatonák Pavkovics Antal, Dobszay György, Keipl Henrik, Bárász István, Szajcsán János, Kovácsics Mária leányok: Kalenity Anna, Kovácsics Anna, Szajcsán Ágnes, Bárász Anna, Ivánász Anna és Szkróbó Katalin, valamint a kis

törpék a két kis Jaksics és a két kis Kalkán nagy sikert arattak. A zenét Schleich Ferencé művészi zongorakiséréte és a zenekar adták. A sokac darabot Lukacsevics György, Kovácsics Anna, Dobszai György, Pavkovics Antal, Filakovics János és Jányi András mutatták be. A rendezést Treuer Ferenc végezte nagy hozzáértéssel.

Utána tánc következett, amelyben — mint mindig — a sokac táncok mellett sok magyar csárdás volt a hajnali órákig.

## A Mohácsi Polgárok Olvasóköre műsoros táncmulatsága.

Farsanghétfőn rendezte az Iparoskörben hagyományos műsoros táncmulatságát a Mohácsi Polgárok Olvasóköre. A zsúfolt nézőtérén szép számmal volt képviselve a város urilársadalma.

Rég nem látott sikerrel és gördülékenységgel adta elő a műkedvelő garda Knapp Vince: A falu gyöngye című 4 felvonásos, nagyszerű népszínművét. A szereplők mind otthonosan mozogtak a színpadon és kitűnő játékkukkal előmozdították a darab nagy sikerét. Mégis ki kell emelni a főszereplő Sánta Juliskát a Klári szerepében, Veszeli Bözsikét a koldusleány kitűnő alakítóját és Dettkó Károlyt az utánozhatatlan Istók szolgáló meg személyesítőjét. A többi szerep-

lők: Stéli Marika, Heteyi Katica, Veszeli Juliska, Molnár Ilonka, Gadányi Mariska, Gulyás József, Szücs István, Seregélyi József, Vörös Sándor, Kiss Károly, Haramza János, Haramza István, Bali János, Antoni József, Pécsi Mihály, Bakó János, Szücs Mihály, Pécsi József, Sütő István, Bencsik János és Gulyás János, mind a tudásuk legjavát adták.

A műsor után a fiatalság táncraperdült és a reggeli órákig járt a ropogós csárdást a többi táncokkal egyetemben.

## A Mansz jelmezes teaesije.

Ha a farsang egyik másik mulatsága talán kevésbé sikerült, ugylátszik annak a jele volt, hogy a mulatnivágók az utolsó napra hagyták a jókedvüket, mert a közismerten is nagyszerű Mansz esték legsikeresebbje volt a farsang keddjén rendezett jelmezes teast. A közönség ellepte az Iparoskör termeit és olyan hangulat kerekedett, amely régi békebeli farsangi multságokra emlékeztetett. A sok jelmezes felvonuló élénk tarka színt kölcsönzött az estélynek s még jobban fokozta a jókedvet, amelynek csak egy hibája volt, hogy éjfélkor végét szakította a táncnak a bőjt. Asikerre jellemző, hogy a Mansz estéje tisztán 300 pengőt jövedelmezett a szegények részére.

## Megjavították a szigeti telefonkábelét.

Helyreállott a távbeszélő forgalom.

Több ízben foglalkoztunk a szigeti telefonkábel elszakadása folytán előállott súlyos helyzettel, amely a téli időben teljesen elszakította a szigetet a várostól. *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester, a mohácsi főposta és a Margittaszigeti Ármentesítő intervenciója folytán ebben az ügyben most Mohácsra érkezett *Girschth Ferenc* posta műszaki igazgató, aki a helyszínen vizsgálta meg a kábelt.

*A helyszíni vizsgálat váratlanul igen kedvező eredménnyel járt, amennyiben megállapították, hogy a kábel nem szakadt el, hanem csak a parti forrasztásnál lazult meg.*

A kábel ugyanis két részből állott s a szigeti parton volt összeforrasztva. Amikor aztán a hajó nekiment, ez a forrasztás lazult meg s ezért nem lehetett beszélni. Még a szerdai napon újra forrasztották a kábelt és a távbeszélő forgalom ezzel ismét megindult.

A szigeti telefon ügye ezzel elintézését nyert, azonban felfogásunk szerint

*ez nem lehet végleges, mert a városnak mindenképpen arra kell törekedni, hogy a már jelzett nagybaracska*

— Február 15-ig kell kérni a kisipari kölcsönt. A kisipari és kiskereskedelmi hitelakció lebonyolítását végző bizottságtól kapott értesülés szerint, az akció céljára a város képviselőtestületének újabb megajánlásával és újabb állami támogatás kiutalásával 8.000 pengő áll rendelkezésre. Mindazon kisiparosok és kiskereskedők, akik a kölcsönből

*telefonösszeköttetést a posta megépítse*

Ez az egyébként is fontos összeköttetés feltétlenül szükséges, mintegy tartaléknak, mert elképzelni is ijesztő, hogy

*mi történe, ha egy újabb jeges árvíz esetén ismét elszakadna a kábel és az ármen testítő nem tudna dolgozni.*

Az ideai télen rendkívül hatalmas hőmennyiség halmozódott fel. Ha ez hirtelen kezd olvadni, megtörténhet, hogy nem tudja idejében továbbvinni a Dunát borító igen vastag jégpáncélt és ismét elakad a jég a jugoszláv részen. Mohács ismét a multikori veszélyes helyzetbe kerül s ha akkor az ármentesítő nem dolgozhat, katasztrófális lehet.

Minden arra illetékesnek figyelmebe ajánljuk ezt a súlyos lehetőséget és kérjük, hogy tegyék meg a szükséges lépéseket. Itt nemcsak Mohács városáról, hanem a legszélyesebb környék lakóinak, vagyonának védelméről is szó van. Ezzel a veszéllyel szembeállítva a telefonvezeték költségeit, igazán semmit sem jelentenek ezek s feltétlenül meg kell építeni a vezetékét.

Reméljük, hogy meghallgatásra találnak soraink az illetékes fórumoknál.

részesedni óhajtanak, kérelmüket az Ipartestület, a Baross Szövetség és az OMKE helyi szervezetének elnöksége utján folyó évi február hó 15-éig bezárólag terjesszék elő. A kölcsön visszafizetésének határideje 6 hónap, mely további 6 hónappal meghosszabbítható. A jelenleg fizetendő kamat évi 6,5 %.

## Az európai népek nemzeti himnuszai.

Előadás a szabadlíceumban.

Csütörtökön, február 8-án a Szabadliceum előadásorozatának keretében *dr. Szilárd Leó* pécsi gyakorló gimnáziumi c. igazgató tartott előadást „Európai népek nemzeti himnuszai“ címen.

A nagy felkészültségű előadásnak különös érdekessége volt, hogy az előadó az ismertett himnuszokat énekelte be is mutatta és ezzel a hallgatóságunk nemcsak ismereteit gyarapította, hanem tökéletes zenei élvezetet is nyújtott. Harmoniumon *Kasics Ilona* zenetanárnő kísérte.

Az előadó alapos tanulmány tárgyává tette a himnuszok kialakulásának és történelmének kérdését. Rámutatott arra, hogy kezdetben csak vallásos himnuszok voltak és később a népek faji tagozódása után alakultak ki a nemzeti, vagy néphimnuszok. Tiszta képet kaptunk az összes nagyobb európai nemzeti himnusz történetéről és oly sok érdekes adatot, megállapítást kaptunk mely csak mint az előadó személyes kutatásának eredménye ismeretes.

A nem mindennapi élvezetet nyújtó előadást vitéz *Szőnyi Alajos* polgármester vezette be és köszönte meg a hallgatóság nevében.



— Credo gyűlés. Vasárnap, február hó 11-én délelőtt 11 órakor tartja a Mohácsi Credo Egyesület a Kat. Legényegyletben rendes gyűlést. Előadást tart *Lielly István* gimnáziumitanár.

— A polgármester a szegényekért. *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester, a rendkívül hosszúra nyúlt tél miatt a szegények között ismét szemet oszt széjjel. 150 mázsa szemet szerzett be a polgármester s egy-egy családnak 1 métermázsát jutlat. A Szeretetház nővéreinek véleménye alapján a város utalványt állít ki s ennek alapján a DGT. telepén vehetik át a szemet.

— Eljegyzés. *Merkel Melica* és *Fejes László* jegyesek. (Mindenképpen külön értesítés helyett!)

— A szigeti orvosi állás ideiglenes betöltése. *Vitéz Horváth István dr.* alispán *dr. Ronczky József* kórházi orvost ideiglenesen megbízta a szigeti orvosi teendők ellátásával.

— Rendjel viselési engedély. A kormányzó megengedte *Teleki Andor* kormányfőtanácsos szőlőnagybirtokosnak, hogy a francia Nischan Iftkari rend nagy tiszti keresztjét elfogadja és viselhesse.

— Új OTI fogorvos. Az Országos Társadalombiztosító Intézet *dr. Lendvay Józsefet*, a kiváló fogorvost, az intézet mohácsi fogorvosává választotta meg.

— Talált tárgyak. Egy hónányó lapátot és bort találtak. Igazolt tulajdonosaik átvehették a rendőrségen.

## Elutasították a polgármesteri választás ellen beadott felebbezést.

Baranyavármegye kisgyűlése keddi ülésében tárgyalta dr. László Márton ügyvédnek, Vitéz Szőnyi Alajos polgármesterré választása ellen beadott felebbezését.

László dr. felebbezésében előadta, hogy őt a választmány azon a címen nem jelölte, mert nem csatolta a származását igazoló okiratot. Hivatkozott arra is, hogy Vitéz Szőnyi nincs meg az előírt képesítése és végül sérelmesnek tartotta a kijelölt választmány elnökének, Vitéz Horváth István alispánnak azon eljárását, hogy míg másokat felhívott okmányaik pótlására, vele szemben nem követte ezt az eljárást.

Mindezekkel szemben megállapítást nyert, hogy a pályázati hirdetményben törvényes kellékként volt előírva a származási bizonyítvány csatolása, de László Márton dr. annak ellenére, hogy

jogász és a törvényekben jártas, ezt a fontos okiratot nem mellékelte. Megállapította az előadó, hogy nem helytálló felebbezőnek Vitéz Szőnyi képesítését illető állítása, mert hiszen már tanácsnokká történt megválasztásakor rendelkezett a törvényben előírt képesítéssel. Ami harmadik állítást illeti a felebbezőnek, Vitéz Horváth dr. a gimnáziumi tanár roknál azokat hívta fel annak idején, ezen okmány pótlására, akik a második zsidótörvény hatálybalépése előtt adták be kérvényüket, amikor azt még nem kellett csatolni. László Márton dr. esetében köztudomású volt; hogy ezt az okiratot csatolni kell.

Az alispán a kisgyűlésnek a fentiek alapján javasolta a felebbezés elutasítását, amit a kisgyűlés egyhangulag elfogadott.

— Ipari munkások körvetítése. Incevény Elvira szociális titkár munkakörébe foglalta az ipari munkások körvetítését is. A szociális titkár minden csütörtökön délelőtt a városháza 1 sz. szobájában áll az érdekeltek rendelkezésére. Felkéri a munkaadókat, hogy munkásigényléseiket nála jelentsék be, ugyanakkor várja a munkavállalókat is az elhelyezés végett. A közvetítés díjtalan.

— Kéthetes szőlősgazdaképző tanfolyam Mohácson. A földművelésügyi miniszter Mohács város szőlősgazdái és vincellérjei részére a helyes szőlőművelésre és az okszerű borkezelésre való ránevelés céljából folyó évi február hó 15-étől 29-ig bezárólag két hetes szőlőművelési és borkezelési tanfolyam tartását engedélyezte, amennyiben ezen tanfolyamra legalább 30 hallgató jelentkezik. A város polgármestere felkéri a szőlősgazdákat, hogy a tanfolyamon úgy maguk, mint vincellérjeik minél nagyobb számban vegyenek részt. A tanfolyamot a városháza dísztermében tartják és arra a városháza 4. sz. szobájában lehet jelentkezni.

— Elvitt ingóságok. Erdősi Illés városi végrehajtó feljelentést tett, hogy apósa, Czeizner Adám mohácsi lakos, Baross u. 90. szám alatti házából, Salga István mohácsi lakos villanyvezetékét, agácfaferendát s más ingóságot elvitt. A rendőrség megindította az eljárást.

— Ellopták a sonkákat. Flesz Lajos feljelentést tett a rendőrségen, hogy Szent János utca 15. sz. alatti háza, nyitott füstölőjéből, ismeretlen tettes 7 darab sonkát lopott el. A nyomozás megindult.

— Műkedvelő előadás Ujfokon. Ujfokon, február 3-án a helyi műkedvelők előadták Szigligeti Ede: A cigány című 3 felvonásos népszínművét. Az együttesből messze kimagaslott jó alakításával Sóta József, aki Zsiga szerepét játszotta. Jók voltak még Pap István, Balogh Anna és Valkai István, akik Kurta gazda, Rózsai és Gyuri szerepét alakították. A népszínművet Kiss Antal tanító rendezte, aki a jól sikerült díszleteket is készítette és festette.

— Előadás a Szabadliceumban. Február hó 1-én dr. Szentirmai Tibor városi gimnáziumi tanár „Az elszakított Felvidék” címmel nagyszerű vetített képes előadást tartott a szabadliceumban.

— Uj ügyvéd. A Pécsi Ügyvédi Kamara közhírré teszi, hogy dr. Varga Mihály ügyvédet, Mohács székhellyel a kamara ügyvédi névjegyzékébe bejegyezték.

— Áthelyezés. A belügyminiszter Bocskor Ernő mohácsi kir. detektív gyakornokot, saját kérelmére, a budapesti főkapitánysághoz helyezte át.

— A jeges járda. Dr. Csida Sándorné polgári iskolai tanár a jeges járdán megcsuszott s lábát kifícamott. A lakásán ápolják. — Mihálovics Ilonka korcsolyázás közben elesett s jobb kezét csuklójában eltörte.

— Elkészült dr. Margitay Lajos arcképe. Kolbe Mihály festőművész a napokban fejezte be néhai dr. Margitay Lajos polgármester arcképét, amely jelenleg Vitéz Horváth Kázmér dr. főjegyző szobájában van s alkalmunk volt megtekinteni. Kolbe Mihály tehetségét mindenkor elismerjük és értékeltük, ezzel a munkájával azonban minden várakozásunkat felülmulta. Egyszerű, de végtelenül becsületes művészet, amely a legtisztább eszközökkel oldotta meg a feladatát. A arckép élethűsége lenyűgöző s szinte megelevenedve látjuk néhai jó polgármesterünket. Könnyek tödülnek a szemünkbe s érezzük, hogy ezen a képen néhai dr. Margitay Lajos hosszú ideőkig itt marad velünk. Jellegzetes modorú, amellyel monokliját fogja, szeliden mosolygó két szeme, minden kis ecsetvonás és minden részlet a legtökéletesebb. Művészi megoldás a háttér is. A jobb előtérben a városláda, rajta a város címerével, a háttérben elmosódva néhai polgármesterünk alkotásai a fogadalmi templom, a Hősök emlékműve összeforrott egész mutatnak egy emberről, aki itt élt és dolgozott, nagyon sokat dolgozott ezért a városért.

— A frontarcosok láthatatlan bálja. Az Országos Frontarcos Szövetség mohácsi főcsoportja az idén nem rendezett teastet a farsang alkalmával, hanem helyette láthatatlan bált tart. A fiók valamennyi tagjának körlevelet küldött, amelyben kéri, hogy csak egy részét annak, amit a teasten elköltött volna, de legalább 1 pengő a szövetség csekkszámájára fizessen be. A szervezet a befolyó összeggel igyekszik a fentartásához szükséges anyagiakat előteremteni.

— Gazdasági cselédek munkakörvetítése. A város polgármestere a gazdasági cselédek, kertészek erdei munkások kubicusok munkakörvetítésével dr. Szablar István városi aljegyzőt (földszint 4. sz. szoba) bizta meg. A felsorolt munkások munkára való igényüket, valamint munkaadók a felsorolt munkásokra való igényüket, a városháza fenti számú helyiségében jelenthik be.

— Országos vásár. Folyó hó 19-én, jövő hétfőn Mohácson országos állat- és kirakodó vásár lesz, amelyre vérszemes helyről mindenféle állat felhajtható.

A támogatást, vagy annak egy részét természetben is lehet nyújtani. Az átoltott közvetlenül termő amerikai szőlők az átoltás évétől kezdve 3 évig földadománymentességet élveznek. Az Othello fajjal telepített szőlőket további rendelkezésig nem kell kivágni vagy átoltani. Jelentkezzenek azok a szőlősgazdák, akik a folyó naptári évben direkttermő szőlőjüket kivágnák vagy átoltják. Jelentsék be, hogy mekkora a kivágandó terület és hogy hány darab és milyen fajtájú szőlővesszőt igényelnek az átoltáshoz. A hegyközségi törvény értelmében a kiméleti idő lejártá után a fent felsorolt szőlőfajtákat hatósági uton vágják ki, tehát mindenkinek saját érdeke, hogy a rendelkezések sz-rint járjon el.

— Ápolónői tanfolyam. A Magyar Vörös-Kereszt Mohácsi Választmánya ezúton is közli, hogy február havában vöröskeresztes önkéntes ápolónői tanfolyamot tart. A tanfolyam két részből áll: 2 hetes házbeteg-ápolási és 6 hetes önkéntes ápolónői oktató előadásokból. A tanfolyamra azok vehetők föl, akik 18. életévüket betöltötték, testileg, szellemileg egészségesek, legalább a polgári iskola 4 osztályát elvégezték, a helybeli vörös kereszt tagjai sorába lépnek és a tanfolyam hallgatói részére előírt szabályzatot magukra nézve kötelezőnek elismerik. A tanfolyamra jelentkezni a kórház igazgatói irodájában lehet délelőtt 9—12 ig, délután 3—6 ig.

— Mohácsi ügyek a kisgyűlésen. Baranyavármegye kisgyűlése dr. Blaskovich Iván főispán elnökletével kedden délelőtt ülést tartott, amelyen környékünkről Heckenberger Konrad dr., és Gossmann Márton vettek részt. A kisgyűlés tárgyalta Vitéz Szőnyi Alajos polgármester ellen beadott felebbezést, amelyről külön emlékeztünk meg. Jóváhagyta a testvérközségek megsegítésére hozott határozatot, a MABI kölcsön megmaradt részéből a motorshajó kijavítását, elutasította azonban Pavkovich Lukácsnak a fogalmazói állás ellen beadott felebbezést, mert megállapította, hogy titkoságot nem szerettek meg.

— Jövanagytak a költségvetést. Az elmúlt héten Budapestén járt Vitéz Szőnyi Alajos polgármester és Herger Zoltán főszámtanácos, akik az illetékes miniszteriumokban a város költségvetését tárgyalták le. A kormány a költségvetés egyes tételeit töröltte s a pótladót 50%-ban állapította meg. A felfogás az volt, hogy egyelőre tartani kell a pótladónak ezt az összegét, bár elismerték, hogy az utóbbi időben az állam igen sok terhet jelentő feladatot a városra hárított át. Ilyenek a levele ügygyel kapcsolatban megszervezett két újabb állás. A kormány szerint azon-



# Néhány perc

és az Aspirin-tabletták már hatottak. Fejfájás ellen gyors és hatékony segítség az

**ASPIRIN**  
TABLETTA



ban a mai időkben nem szabad emelni a pótdadót, hanem inkább a beruházásokat kell visszatartani. Ez viszont azt jelenti, hogy a város igen súlyos és égetően sürgős problémák megoldására egyelőre nem gondolhat, mert arról sem lehet szó, hogy a város jövedelmeit fokozza, mert a polgárság többet már nem bír el. A városnál az a vélemény uralkodik, hogy egy-két évig igyekezzenek a pótdadót az 50% os szinten tartani. Időközben majd kialakul, hogy ez e a helyes álláspont, vagy pedig az, hogy inkább valamivel nagyobb pótdadót fizetni, de fejlődni. Itt van pld. a járdaprogram, amely már nem tűr halasztást s amelynek meg nem oldása nagyobb kárt okoz a város lakosságának, mint a valamivel nagyobb adó.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt számában, a Mohácsi Földmivesek Olvasóköre közgyűlésevel kapcsolatban a következő helyesbítést kérték közölni: pénz-tárosnak a közgyűlés *Borbély Sándort*, pénztári elenőrné *Odri Andrást* választotta meg, a választmányba nem újabb, hanem idősebb *Mudlicz József* lett megválasztva.

— Feljelentés jogtalan börtörkereskedő feljelentést tett a rendőrségen *Schwartz Manó* mohácsi lakos ellen, hogy iparigazolvány nélkül vásárolt nyersbőröket a vágóhídon, ho ott ott külön hirdetésny is van, amely figyelmeztet, hogy csak megfelelő igazolvánnyal rendelkezők vásárolhatnak. A feljelentés szerint *Schwartz* a maximális áron felül is vásárolt. A nyomozás megindult.

— Anyakönyvi bejegyzések 1940. évi február hó 1-től, 1940. évi február hó 9-ig.

**Születések:** Ider József, Schivánovics Györgyike Anna, Bali László, Kvála Márk, Waszner János, Kordé Mihály, Wagner Mária, Szücs Julianna Mária.

**Hozasságkötések:** Einfinger András és Jugl Mária, Magyar István és Radu Anna, Karpáti Ferenc és Vudi Iona, Gulyás János és Varga Julianna, Löwentheil Béla és Bein Márta.

**Halalozások:** Mártines István 2 hónapos, Lukácsévics Jakab illés 17 éves, Berovics Istvánné 71 éves, Dózsa Ferenc 65 éves, Horváth István 57 éves, özv. Palinkás Lászlóné 82 éves, Jekl József 32 éves, Berdár Lukács 64 éves.

## SPORT.

Bajai I. osztály.

Március 10: BTSE—BMOVE, BTK—Bácska, TSE—BMTE, Mohács szabad

Március 17: BMTE—Mohács, NSE—BTK, BMOVE—BSE, Bácska—DVSE.

Március 31: BTSE—Mohács, BTK—BMOVE, DVSE—NSE, TSE—Bácska.

Április 7: Mohács—BSE, NSE—TSE, BMOVE—DVSE, BMTE—BTSE.

Április 14: BTK—Mohács, BSE—BTSE, TSE—BMOVE, Bácska—BMTE.

Április 21: Mohács—DVSE, NSE—Bácska, BTSE—BTK, BSE—BMTE.

Április 28: TSE—Mohács, BTK—BSE, DVSE—BTSE, Bácska—BMOVE, BMTE—NSE.

Május 5: BMOVE—NSE, BTSE—TSE, BSE—DVSE, BTK—BMTE, Mohács szabad.

Május 19: Szövetségi nap

Május 26: Bácska—Mohács, DVSE—BTK, TSE—BSE, BMTE—BMOVE.

Junius 2: Mohács—NSE, BTSE—Bácska, BTK—TSE, DVSE—BMTE.

Junius 9: BMOVE—Mohács, NSE—BTSE, TSE—DVSE, Bácska—BSE.

Pécsi II. osztály.

Március 10: KSE—Mohács II, DPAC II—CFC, PBTC II—MSE II, PVSK II—DVAC II.

Március 17: Mohács II—SZAK, DVAC II—ZsSE II, MTE II—PVSK II, GFC—PBTC II.

Március 31: PBTC—DPAC, PVSK—CFC, ZsSE—MSE, DVAC—KSE, Mohács szabad.

Április 7: DVAC—SZAK, MSE—KSE, CFC—ZsSE, DPAC—PVSK, Mohács szabad.

Április 14: Mohács—DVAC, PVSK—PBTC, ZsSE—DPAC, KSE—CFC, SZAK—MSE.

Április 21: MSE—Mohács, CFC—SZAK, DPAC—KSE, PBTC—ZsSE.

Április 28: Mohács—CFC, ZsSE—PVSK, KSE—PBTC, SZAK—DPAC.

Május 5: DPAC—Mohács, MSE—DVAC, PBTC—SZAK, PVSK—KSE.

Május 19: Szövetségi nap

Május 26: Mohács—PBTC, DVAC—CFC, KSE—ZsSE, SZAK—PVSK.

Junius 2: PVSK—Mohács, CFC—MSE, DPAC—DVAC, ZsSE—SZAK.

Junius 9: Mohács—ZsSE, DVAC—PBTC, MSE—DPAC, SZAK—KSE.

Mindenütt a pályaválasztók az előlálók.

Felolvasószervező:

**BÁN ANDRÁS**

Laptulajdonos és kiadó:

**FRIDRICH OSZKÁR**

Fűrészelés-**fatörzseket** re alkalmas (bognár rönkfát) veszek.

Varga gépgyár Mohács.

**Gyógy- és divatfűzők**

kivánság szerint készülnek. *Kész mell-tartó, női- és gyermek harisnyatartó, gyógyhaskötő, gumí- és broche fűző*

állandó raktáron **Tilt Borbála** fűzőspecialistánál Mohács, Király u. 15.

**Ha bérautóra** van szüksége jutányosan szállít

**Béregi Andras** Kossuth Lajos utca 56. Telefon 210. szám

**Eladó** az előhegyen *1 hold szőlő pincével*, felszereléssel és a házzal levő kert.

Kossuth Lajos ucca 77. szám.

**Eladó** a Mohács-szigeti révnél egy jömenetelű **vegyszerkereskedés** darálómalommal, berendezéssel stb.-vel együtt.

**Perényi u. 43. sz.**

**ház** szabad kézből azonnal eladó.

**Kiadó** egy 3 szobás, fürdőszobás utcai lakás összes mellék-helyiségekkel, május 1-ére.

Apponyi utca 20. sz. a.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **kényelmes, nagy férőhellyel bíró, kocsimelegítővel ellátott**

**Mercedes autómmal**

személyfuvarozást bárhova vállalom.

Husz István építési vállalkozó

Zrinyi u. 17. sz. Telefon 209.

A mohácsi kir. járásbírósg mint

telekkönyvi hatóságától.

13986/1939. tk. sz.

**Felhívás.**

A tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Krause Henrik és Meiszter Hedvig magyarbólyi lakosok a magyarbólyi 189. sz. betétben A. II. 2. 11. sorsz. 771. 1722.

hrsz. alatt foglalt özv. Schiszler Péterné Hitter Anna és Schiszler Konrad nevén álló ingatlanokra 205 pengő 50 fillér és 747 pengő vételár felajánlása mellett vételi ajánlatot tettek és kérték ezen ingatlanoknak a 14000/1933. M. E. sz. rendelet 17. § a alapján

szabadkézből bírói uton végrehajtási árverés hatályával leendő eladásának elrendelését.

A bíróság e kérelem érdemi és sorrendi tárgyalására határnapul:

**1940. évi február hó 19. napjának délelőtt 9 óráját**

hivatalos helyiségébe: Mohács, Szepessy tér 1. sz. 2. ajtó kintüzi és felhívja az érdekeltek figyelmét arra is, hogy a vételi ajánlat 10% át kitevő bánatpénz bírói letébe helyezése mellett legkésőbb a tárgyalás előtti napon déli 12 óráig bárki tehet a megajánlott vételárát legalább 10% al meghaladó magasabb vételi ajánlatot. A beérkezett ajánlatok felett a bíróság fog határozni. A vevők kötelesek a vételárát a tárgyalás eredményét feltüntető határozat jogerőre emelkedéséről számított 15—30—45 nap alatt három egyenlő részletben annak 50% os kamataival együtt a mohácsi m. kir. adóhivatal, mint bírósági letétpénztárnál lefizetni.

Ha az ajánlattevő vevő legkésőbb a tárgyaláson nem igazolja, hogy vele szemben az állami elővásárlási jog gyakorlásának helye nincs, a bíróság az eladás jogerőre emelkedése után határozatát a m. kir. földmivelésügyi Miniszternek fogja felterjeszteni.

Mohács, 1940. évi január 25.

Dr. Bátor sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

**Dárdai**

kezelő.

**Arany beváltás**

**Ezüst beváltás**

**FIGYELEM!**

**Órát,** arany-ezüst ékszer a legolcsóbban vehet.

**TÖRT ARANYAT,** ezüstöt a legdrágábban adhat el

**PÁNCSITSNÁL**

**Mohács Ujváros háza.**

Javítást, vesést gyorsan és olcsón személyesen készítek.

Ugyanott a világhírű **Tungstram égő, csillár,**

**rádió és villanyszerelési anyag** kaphatók.

**Piaci árak:** a szerdai

heti piacon:

Buza — — 20 80 P

Zab — — 18 50 P

Rozs — — 15 80 P

Árpa — — 17 70 P

Tengeri m. — 18 20 P

Bab — — 30. — P

Apponyi ucca 37. számú

ház kis üzlethelyiséggel eladó.

Érdeklődni ugyanott lehet.

**Üzlet áthelyezés.**

Értesitem a n. é. vásárló közönséget, hogy

**rádió, kerékpár és villamosság**

szaküzletemet február hó 1-vel

(Apponyi ucca 1. szám alól)

**Király ucca 42. szám alá**

(Erős féle házba, a Dél-

baranyai bankkal szemben)

helyeztem át. — Raktáron tartok

**Orion-, Phillips-, Standard-**

**és Telefunken rádiókat,**

kerékpárokat, kerékpár alkatrészei,

kis és nagy motorkerékpárokat,

villanygépeket és villany-

felszerelési cikkeket.

Kérem a n. é. közönség további

szives pártfogását és vagyok

teljes tisztelettel:

**Sebők János.**

Vh. 2097/1939. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Dr. Német István mohácsi

ügyvéd által képviselt Mohácsi

Takarékpénztár r. t. végrehajtó

járára, mohácsi lakosok végre-

hajtást szenvedők ellen 1000+

2000 pengő tőkekövetelés és járul-

ékai erejű a mohácsi kir. járás-

bírósg Pk. 5403/938 számú vég-

zésével elrendelt közbenjárással

foganatosítandó kiegészítési vég-

rehajtás folytán az 1938. évi no-

vember hó 30. napján lefoglalt

és 2304 pengőre becsült ingóság-

okat, közöttük kukorica görékat

Mohácsön végrehajtást szenvedő

lakásán, Kossuth Lajos ucca 47.

szám alatt

**1940. évi február hó 22-ik**

**napjának délutáni 2 órájára**

ezenel kítűzött bírói árverésen

a legtöbbet ígérőnek, készpénz-

fizetés ellenében, azonban a

becsár  $\frac{2}{3}$ -a részénél nem ala-

csonyabb vételárban el fogom

adni.

Mohács, 1940. évi január hó

30. napján.

**Kanyó Imre**

kir. járásbírósgai végrehajtó.